

Súd: Okresný súd Kežmarok
Spisová značka: 5P/177/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8422201667
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Salajová
ECLI: ECLI:SK:OSKK:2022:8422201667.3

Uznesenie

Okresný súd Kežmarok v právnej veci starostlivosti súdu o maloletú A. B., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom C., D. XXXX/X, C. E., C. XXX/X, toho času Centrum pre deti a rodiny Martin, zastúpenú opatrovníkom obcou E., dieťa rodičov - matky F. B., G. C., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom C., D. XXXX/X, toho času E., C. XXX/X, a otca F. B., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom E., C. XXX/X, za účasti Centra pre deti a rodiny Martin, so sídlom Martin, Hviezdoslavova 62, o návrhu Úradu práce, soc. vecí a rodiny Kežmarok na nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

rozhodol:

I. R u š í neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Kežmarok č. k. 5P/177/2022 - 15 z 05. 09. 2022.

II. Z v e r u j e maloletú A. B., nar. XX. XX. XXXX, do ústavnej starostlivosti, ktorá sa bude vykonávať v Centre pre deti a rodiny Martin, so sídlom Martin, Hviezdoslavova 62.

III. Z a v ä z u j e matku F. B., nar. XX. XX. XXXX, prispievať na výživu maloletej A. sumou vo výške 30 % zo sumy životného minima mesačne vždy do 15. dňa v mesiaci od právoplatnosti tohto uznesenia na účet Centra pre deti a rodiny Martin.

IV. Z a v ä z u j e otca F. B., nar. XX. XX. XXXX, prispievať na výživu maloletej A. sumou vo výške 30 % zo sumy životného minima mesačne vždy do 15. dňa v mesiaci od právoplatnosti tohto uznesenia na účet Centra pre deti a rodiny Martin.

V. Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovateľ – Úrad práce, sociálnych vecí rodiny Kežmarok doručil tunajšiemu súdu 30. 08. 2022 návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti v zmysle § 54 ods. 2 písm. b) Zákona o rodine u maloletej A. B., nar. 04. 10. 2013 a vydanie neodkladného opatrenia v zmysle § 367 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku. Návrh doručili spoločne s prílohami: úradný záznam ÚPSVaR, hlásenie zdravotného stavu maloletej a prepúšťaciu správu Nemocnice Drv. Vojtech Alexandra .

Návrh odôvodnil tým, že maloletá je dieťa s ťažkou psychomotorickou retardáciou, sprevádzanou opakovanými epileptickými záchvatmi. Trpí progredujúcim neurodegeneratívnym ochorením centrálnnej nervovej sústavy. Je imobilná, inkontinentná, vyžadujúca 24 hod. starostlivosť. Detská lekárka maloletej H. I. J. pri poslednom vyšetrení maloletej kontaktovala oddelenie a uviedla, že dieťa chradne, badá úpadok po zdravotnej stránke. Schopnosti rodičov nepostačujú na zabezpečovanie primeranej starostlivosti o maloletú. Dieťa je plienkované, často zahlienené, málo konzumuje, aj malé množstvo prijatej stravy vyvráti. Vo veku skoro deviatich rokov váži len 13 kg. Rodičom boli doručené odborné vyšetrenia s maloletou, ktoré doposiaľ neabsolvovali. Je s nimi ťažká spolupráca. Maloletá bola v čase

od 16. 06. 2022 do 30. 06. 2022 hospitalizovaná v Nemocnici Dr. Vojtecha Alexandra v Kežmarku za účelom rehydratačnej liečby a diagnostiky stavu. Vzhľadom na závažný klinický stav sa odporúča umiestnenie v ústave s nepretržitou 24 – hodinovou ošetrovateľskou starostlivosťou. Rodičia nedokážu maloletej zabezpečiť takú starostlivosť, aby bola primeraná jej zdravotnému stavu. Brat maloletej je umiestnený v CDR Martin z dôvodu degeneratívnej choroby nervovej sústavy, spojenou s epilepsiou, ktorá si vyžaduje 24 hodinovú starostlivosť kvalifikovaným personálom. Navrhovateľ sa domnieva, že maloletá má rovnaké ochorenie ako jej brat. Rodičia maloletej spoločne s jej súrodencami žijú v príbytku v miestnej osade, na bývanie majú k dispozícii dve izby zariadené najnutnejším nábytkom. Okrem rodiny maloletej bývajú v príbytku ďalšie dve rodiny, spolu 17 ľudí. V dome nie je zavedená elektrina, domácnosť bez vody, kúrenie pecou na tuhé palivo. Hygiena domácnosti a členov rodiny je na slabšej úrovni. Matka je t. č. opäť tehotná. Otec maloletej je nezamestnaný, matka je poberateľka opatrovateľského príspevku na maloletú a PnD. Traja súrodenci maloletej sú v domácom prostredí. V súčasnosti je aj maloletá v domácom prostredí, ktoré jej neprospeje, starostlivosť rodičov nie je poskytovaná v potrebnej miere. Rodičia jej nedokážu zabezpečiť adekvátnu starostlivosť, neabsolvujú potrebné vyšetrenia, je s nimi ťažká spolupráca. Na základe odporúčania detskej ošetrojúcej lekárky je potrebné maloletú umiestniť do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu do špecializovaného zariadenia pre deti so zdravotným postihnutím.

Uznesením Okresného súdu Kežmarok č. k. 5P/177/2022 - 13 z 02. 09. 2022 bol maloletej ustanovený procesný opatrovník na zastupovanie v konaní vedenom na Okresnom súde Kežmarok pod sp. zn. 5P/177/2022.

Uznesením č. k. 5P/177/2022 - 15 z 05. 09. 2022, právoplatným 27. 09. 2022 a vykonateľným 05. 09. 2022, súd neodkladným opatrením odňal maloletú zo starostlivosti rodičov a dočasne nariadil odovzdanie maloletej do Centra pre deti a rodiny Martin, so sídlom Martin Hviezdoslavova 62. Zároveň súd zaviazal matku prispievať na výživu maloletej sumou 30 % zo sumy životného minima mesačne na nezaopatrené nepľnoleté dieťa, vždy do 15. dňa v mesiaci od podania návrhu na vydanie neodkladného opatrenia, t. j. 30. 08. 2022 na účet Centra pre deti a rodiny Martin, zaviazal takisto otca maloletej prispievať na výživu maloletej sumou 30 % zo sumy životného minima mesačne na nezaopatrené nepľnoleté dieťa, vždy do 15. dňa v mesiaci od podania návrhu na vydanie neodkladného opatrenia, t. j. 30. 08. 2022 na účet Centra pre deti a rodiny Martin. Neodkladné opatrenia platí do právoplatného rozhodnutia vo veci samej vedenej na tunajšom súde pod sp. zn. 5P/177/2022.

Centrum pre deti a rodiny Martin doručilo 12. 09. 2022 tunajšiemu súdu oznámenie o prijatí maloletej do zariadenia na základe uznesenia č. k. 5P/177/2022 - 15 zo dňa 05. 09. 2022.

Centrum pre deti a rodiny Martin doručilo 28. 09. 2022 tunajšiemu súdu oznámenie v ktorom uviedlo, že maloletá bola hospitalizovaná 19. 09. 2022 v Univerzitnej nemocnici Martin na klinike detí a dorastu z dôvodu plánovaného zavedenia PEG.

Centrum pre deti a rodiny Martin doručilo 12. 10. 2022 tunajšiemu súdu oznámenie v ktorom uviedlo, že maloletá bola hospitalizovaná odo dňa 19. 09. 2022 do 07. 10. 2022 v Univerzitnej nemocnici Martin na klinike detí a dorastu z dôvodu plánovaného zavedenia PEG.

Súd vo veci nariadil pojednávanie, ktorého sa zúčastnil navrhovateľ, procesný opatrovník a rodičia maloletej. Nedostavilo sa Centrum pre deti a rodiny Martin. Písomným podaním doručeným súdu 24. 10. 2022 riaditeľka centra ospravedlnila neúčast' na dnešnom pojednávaní z dôvodu pracovnej vyťaženia, pričom súhlasí, aby sa dnes pojednávalo v ich neprítomnosti.

Súd vykonal dokazovanie výsluchom navrhovateľa, rodičov maloletej, procesného opatrovníka a oboznámením sa s obsahom spisu, najmä návrhom, rodným listom mal. dieťaťa, úradným záznamom

zo šetrenia v domácnosti zo 17. 08. 2022, hlásením Nemocnice Dr. Vojtecha Alexandra v Kežmarku o zdravotnom stave maloletej z 18. 08. 2022, správou H. I. J. o zdravotnom stave maloletej, prepúšťacou správou Nemocnice Dr. Vojtecha Alexandra v Kežmarku z 30. 06. 2022, uznesením tunajšieho súdu z 05. 09. 2022, č. k. 5P/177/2022 - 15 o nariadení neodkladného opatrenia, oznámením Centra pre deti a rodiny Martin o prijatí maloletej do centra z 09. 09. 2022, oznámením CDR Martin o hospitalizácii maloletej z 19. 09. 2022, oznámením CDR Martin o ukončení hospitalizácie zo 07. 10. 2022, správou obce E. o povesti rodiny z 24. 10. 2022, správou CDR Martin o fyzickom, psychickom a sociálnom vývine maloletej z 19. 10. 2022, lekársnym posudkom ÚPSVaR Martin, oddelenia posudkových činností, z 19. 10. 2022 a zistil nasledovné.

Zástupkyňa navrhovateľa ÚPSVaR Kežmarok na pojednávaní uviedla, že trvajú na podanom návrhu. Maloletá A. je dieťa, ktorého zdravotný stav si vyžaduje osobitnú starostlivosť v špecializovanej samostatnej skupine. Jej zdravotný stav si vyžaduje zdravotnú starostlivosť výlučne pobytovou formou v tomto zariadení. Rodičia nevedia zabezpečiť starostlivosť o mal. A., aj keby chceli. Dieťa bolo v rodine podvyživené, jej zdravotný stav nedovoľoval rodičom starať sa o ňu. Záujem rodičov o dieťa je pravidelný, kontaktujú CDR Martin a informujú sa o jej zdravotnom stave.

Zástupca procesného opatrovníka na pojednávaní uviedol, že pomery rodiny sú primerané rómskej komunite. Nedokázali by v týchto podmienkach a zdravotnom stave mal. A. zabezpečiť jej starostlivosť, preto súhlasí s návrhom na nariadenie ústavnej starostlivosti. Rodina má povest' v obci dobrú, o ostatné deti sa starajú v rámci svojich možností a bytových podmienok.

Matka maloletej na pojednávaní uviedla, že súhlasí s návrhom. Dcéra má ťažké zdravotné postihnutie, má epileptické záchvaty. Nezvládala sa o ňu starať. Má ešte syna K., ktorý je taktiež v CDR Martin. Doma má štyri deti. Syn K. má taktiež zdravotné postihnutie. O týždeň má termín pôrodu. Toho času je už na materskej dovolenke, bude poberať materský príspevok a rodinné prídavky.

Otec maloletej na pojednávaní uviedol, že súhlasí s návrhom, aby bolo dieťa umiestnené v ústave. On by starostlivosť o dcéru nezvládol. Chodí pracovne často do Čiech, manželka sama by to nezvládala. Je nezamestnaný, evidovaný na úrade práce v evidencii uchádzačov o zamestnanie. Chodievajú si však brigádnicky privyrábať do Čiech. Teraz musí ostať doma, nakoľko manželka má na týždeň termín pôrodu, aby bol niekto doma pri deťoch.

Obec E. doručila 24. 10. 2022 tunajšiemu súdu správu o povesti rodiny maloletej z ktorej vyplýva, šetrením z 24. 10. 2022 v spolupráci s pracovníčkami TSP E. bolo zistené, že vo veci poskytovania starostlivosti o maloleté deti (súrodencov maloletej A.) je starostlivosť o maloleté deti primeraná možnostiam, podmienkam a schopnostiam rodičov. Rodina v mieste bydliska má dobrú povest', je nekonfliktná, doposiaľ sa nedopustila nejakých priestupkov voči občianskemu spolunažívaniu. Maloleté deti vyrastajú v slabšom sociálnom prostredí v prístavbe rodinného domu, kde v dvoch izbách žije spolu 7 ľudí. Prístavba pozostáva z kuchyne a izby. Kúrenie je zabezpečené pecou na tuhé palivo. Prístavba má vodovodnú a elektrickú prípojku, nemá kanalizáciu. Maloletá A. z dôvodu množstva členov v obydľí nemá vytvorený svoj vlastný priestor na súkromie. Hygiena je v rodine zabezpečená na slabšej úrovni, v rámci ich možností a financií. V rodine sme doposiaľ nepostrehli aby sa tam požívali alkoholické nápoje. Domáce prostredie deťom neposkytuje dostatok psycho-sociálnych podnetov pre ich zdravý rozvoj osobnosti. Matka maloletej je momentálne v 7. mesiaci tehotenstva, poberá prídavky na deti vo výške 90 eur. Otec, F. je v súčasnosti vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie na ÚPSVaR v Kežmarku. Príležitostne sa snaží rodinu finančne zabezpečiť občasnými brigádami. Podľa názoru obce zvýšenú starostlivosť o maloletú A., t. č. umiestnenú v Centre pre deti a rodiny Martin, rodičia vzhľadom na nepriaznivé podmienky bývania a schopnosti rodičov nevedia poskytnúť.

Centrum pre deti a rodiny Martin doručilo 24. 10. 2022 tunajšiemu súdu správu o fyzickom, psychickom a sociálnom vývine maloletého dieťaťa z ktorej vyplýva, že maloletá A. je umiestnená na špecializovanej

samostatnej skupine re deti ŤZP – ošetrovateľskej. Ide o dieťa s ťažkým zdravotným postihnutím, ktoré si vyžaduje 24-hodinovú komplexnú starostlivosť. Základná diagnóza – neuronálna ceroidná lipofuscinóza typ 7 (NCL) geneticky potvrdená, epilepsia. Maloletá je imobilná a inkontinentná. Pri prijatí do zariadenia maloletá vážila 13 kg. Z dôvodu poruchy príjmu potravy per os bola maloletá od 19. 09. 2022 do 07. 10. 2022 hospitalizovaná v univerzitnej nemocnici Martin za účelom zavedenia PEG-u. V súčasnej dobe prijíma enterálnu výživu určenú na diétny režim pri podvýžive Peptamen 5 x denne 150 ml. Maloletá nerozpráva. Intelektové schopnosti maloletej sú na úrovni ťažkej mentálnej retardácie. Maloletá nereaguje na prihováranie, je apatická, neusmieva sa. Pri zmene polohy býva plačlivá. Maloletej sa poskytuje v zmysle § 66 ods. 1 a § 67 zákona číslo 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov vreckové a vecný dar. Vreckové sa jej vypláca mesačne vo výške 8 % zo sumy životného minima pre nezaopatrené dieťa od 6 – 10 rokov veku, ktoré aktuálne je 8,60 eur. Vreckové sa jej ukladá na účet. Vecný dar sa poskytuje vo výške 25 % zo sumy životného minima pre nezaopatrené dieťa v kalendárnom roku, t. j. 26,76 eur. Rodičia prejavujú záujem o dcéru telefonicky, pravidelne sa informujú na jej zdravotný stav. Vyživovaciu povinnosť si neplnia. Na základe diagnostiky Centrum pre deti a rodiny Martin podalo 10. 10. 2022 žiadosť na ÚPSVaR Martin, OSVaR, oddelenie peňažných príspevkov na kompenzáciu ŤZP a posudkových činností o posúdenie zdravotného stavu maloletej, či ide o dieťa, ktorého zdravotný stav si vyžaduje osobitnú starostlivosť v špecializovanej samostatnej skupine centra a dieťa, ktorej zdravotný stav si vyžaduje osobitnú starostlivosť výlučne pobytovou formou podľa osobitného predpisu.

Centrum pre deti a rodiny Martin doručilo 07. 11. 2022 tunajšiemu súdu aktuálny lekársky posudok maloletej vypracovaného 19. 10. 2022 posudkovým lekárom v ktorom je uvedené, že maloletá vyžaduje osobitnú zdravotnú starostlivosť poskytovanú v špecializovanej skupine Centra pre deti, ktorých zdravotný stav si vyžaduje osobitnú zdravotnú starostlivosť poskytovanú výlučne pobytovou formou podľa osobitného predpisu.

Podľa § 54 ods.1 Zákona o rodine, náhradná osobná starostlivosť a pestúnska starostlivosť majú prednosť pred ústavnou starostlivosťou. Pred nariadením ústavnej starostlivosti je súd povinný vždy skúmať, či maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti, a ak to nie je možné, do pestúnskej starostlivosti.

Podľa § 54 ods.2 Zákona o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak je výchova dieťaťa vážne ohrozená alebo vážne narušená, nie je možné dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti a

- a) dieťa je osvojiteľné a nie je možné ho zveriť do starostlivosti budúcich osvojiteľov alebo do starostlivosti fyzickej osoby podľa osobitného predpisu,
- b) rodičia dieťaťa nežijú alebo im v starostlivosti o dieťa bráni závažná prekážka,
- c) uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 nevedlo k náprave alebo
- d) rodičia dieťaťa sú pozbavení výkonu rodičovských práv.

Podľa § 54 ods. 3 Zákona o rodine, za vážne ohrozenie alebo vážne narušenie výchovy maloletého dieťaťa sa nepovažujú nedostatočné bytové pomery alebo majetkové pomery rodičov maloletého dieťaťa.

Podľa § 54 ods. 4 Zákona o rodine, ak súd nerozhodol podľa § 39 ods. 2 a 3 alebo podľa § 56, sú rodičia maloletého dieťaťa naďalej jeho zákonnými zástupcami a spravujú jeho majetok.

Podľa § 54 ods. 5 Zákona o rodine, súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o ústavnej starostlivosti a označení zariadenia súd vždy prihliadne na citové väzby maloletého dieťaťa k rodičom, súrodencom a iným blízkym osobám a zohľadní možnosti zariadenia na utvorenie podmienok na zachovanie rodinných a citových vzťahov dieťaťa, jeho rodičov a súrodencov.

Podľa § 55 ods. 1 Zákona o rodine, súd sústavne sleduje spôsob výkonu ústavnej starostlivosti a najmenej dvakrát do roka hodnotí jej účinnosť, najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou a s príslušným zariadením, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené.

Podľa § 55 ods. 2 Zákona o rodine, ak súd nariadil ústavnú starostlivosť z dôvodov, ktoré sú na strane rodičov, v rozhodnutí zároveň určí rodičom dieťaťa primeranú lehotu na úpravu ich rodinných a sociálnych pomerov tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa. Ak rodičia úpravu svojich rodinných a sociálnych pomerov v určenej lehote zabezpečia, súd ústavnú starostlivosť zruší. Ak rodičia úpravu svojich rodinných a sociálnych pomerov v určenej lehote nezabezpečia, súd začne aj bez návrhu konanie o zverení dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti alebo konanie o zverení dieťaťa do pestúnskej starostlivosti.

Podľa § 55 ods. 3 Zákona o rodine, súd zruší ústavnú starostlivosť najmä vtedy, ak maloleté dieťa možno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti alebo ak zanikli dôvody, pre ktoré bola nariadená.

Podľa § 62 ods. 1 Zák. o rodine, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 ods. 2 Zák. o rodine, obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

Podľa § 62 ods. 3 Zák. o rodine, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 81 ods. 1 Zák. o rodine, ak súd rozhodne o umiestnení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, pestúnskej starostlivosti, o nariadení ústavnej starostlivosti alebo o uložení ochranej výchovy, upraví aj rozsah vyživovacej povinnosti rodičov alebo iných osôb povinných poskytovať maloletému dieťaťu výživné.

Podľa § 81 ods. 2 Zák. o rodine, súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, súčasne uloží rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať dieťaťu výživné povinnosť, aby výživné poukazovali zariadeniu, do ktorého má byť dieťa umiestnené.

Na základe vyššie uvedeného, súd má za preukázané, že je v záujme maloletej vzhľadom na jej akútny zdravotný stav, aby bola nariadená ústavná starostlivosť. Súd pri svojom zohľadnil samotný návrh ako aj správy o zdravotnom stave, lekárske posudky ako aj výpovede na pojednávaní. Zdravotný stav maloletej je natoľko závažný, že maloletá si vyžaduje nepretržitú 24-hodinovú ošetrovateľskú starostlivosť vrátane zabezpečenia kŕmenia. Rodičia sami na pojednávaní uznali, že nie je v ich silách a ani možnostiach aby zabezpečili starostlivosť o maloletú, ktorú maloletá potrebuje vzhľadom na svoju náročnú diagnózu a s nariadením ústavnej starostlivosti súhlasia. Súd preto sledoval najlepší záujem maloletej a nariadil ústavnú starostlivosť, ktorá jej dokáže potrebnú starostlivosť plne zabezpečiť. Zároveň zrušil neodkladné opatrenie, nakoľko už súd rozhodol vo veci samej.

Pri plnení si vyživovacej povinnosti rodičov k dieťaťu sa vychádza z individuálnych schopností, možností a majetkových pomerov každého z rodičov. Bez ohľadu na túto skutočnosť zákon o rodine ustanovuje, že v prípade vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je každý rodič povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu, a to vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného predpisu, ktorým je zákon č. 601/2003 Z. z. o životnom minime v spojení s opatrením Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky o úprave súm životného minima, ktorým sa každoročne upravujú sumy životného minima. V súčasnosti tak súdom určené výživné nemôže byť nižšie ako je to zákonom deklarovaných 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa. Výživné v takto určenej minimálnej výške je teda povinný platiť každý rodič, teda aj ten, ktorý je bez akéhokoľvek príjmu či zamestnania, resp. nemá vyriešenú svoju bytovú otázku.

Pri určení rozsahu vyživovacej povinnosti rodičov, ktorých vyživovacia povinnosť nariadením výchovného opatrenia pobytového charakteru nezaniká, súd po vykonanom dokazovaní dospel k záveru, že v aktuálnych schopnostiach a možnostiach rodičov je prispievať na výživu maloletého mesačne v minimálnom zákonom rozsahu, t. j. vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa zákona č. 601/2003 Z. z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Zároveň súd určil rodičom podľa § 45 ods. 8 Zákona o rodine povinnosť poukazovať výživné pre maloletého na účet Centra pre deti a rodiny DRaK v Prešove, v ktorom je maloletý umiestnený na základe neodkladného opatrenia a v ktorom zostane umiestnený a to od nadobudnutia právoplatnosti tohto rozhodnutia.

O náhrade trov konania súd rozhodol podľa ustanovení § 52 Civilného sporového poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím splnená v stanovenej lehote, možno sa jej splnenia domáhať návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu, a ak ide o výkon rozhodnutia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, mimo peňažnej povinnosti, výkon rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny podaním návrhu na výkon rozhodnutia podľa Civilného mimosporového poriadku.